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Amendement

Raadsvergadering gemeente Nijkerk 20 april 2023

Dit amendement hoort bij het voorstel: Bereikbaarheidsagenda Regio Foodvalley (2023-2026)

Volgnummer: 8.1 Status: Aangenomen (unaniem)

Onderwerp: Wensen en bedenkingen middelen voor Bereikbaarheidsagenda

We stellen vast:

1. Het college stelt voor kennis te nemen van de concept Bereikbaarheidsagenda Regio 
Foodvalley 2023-2026 en daarbij geen wensen en bedenkingen in te dienen.

2. Bij het vaststellen van het Wijzigingsdocument en Onderzoeksagenda 
Verstedelijkingsstrategie Arnhem Nijmegen Foodvalley (2022-066) op 20 oktober 2022 
heeft de raad unaniem een motie aangenomen waarin onder meer het volgende staat:
• “(dat) Het voor het leveren van een bijdrage aan de verstedelijkingsstrategie een 

noodzakelijke voorwaarde is dat ook het noordelijk deel van Foodvalley (waar Nijkerk 
bij hoort) via een evenredige verdeling toegang krijgt tot de juiste maatregelenpakketten 
en bijbehorende middelen.”

• “dat voor al onze gebouwde woningen onvoldoende nieuwe wegen en andere 
mobiliteitsoplossingen zijn gerealiseerd en voor de nieuwbouw die wij in de toekomst 
willen realiseren het absoluut noodzakelijk is dat fors wordt geïnvesteerd in een goede 
ontsluiting.”

• “We vragen het college om: Bij de gesprekken in de regio en het te sluiten akkoord de 
maximale inspanning te leveren om de noodzakelijke voorwaarde te realiseren dat ook 
het noordelijk deel van Foodvalley en in het bijzonder Nijkerk via een evenredige 
verdeling toegang krijgt tot de juiste maatregelenpakketten en bijbehorende middelen.”

3. Bij brief van 9 december 2022 zijn de raden van de deelnemende gemeenten van Regio 
Foodvalley geïnformeerd over de uitkomsten van het BO-MIRT van 10 november 2022. 
Daaruit volgde dat Foodvalley is aangewezen als één van de NOVEX Grootschalige 
Woningbouwgebieden. De bijbehorende toegekende Rijkscofinanciering groot 
€ 67.336.500 komt echter geheel ten goede aan de gemeenten Ede, Wageningen, 
Veenendaal en Barneveld. Voor de verbreding van de Rijnbrug bij Rhenen doet het Rijk 
een lumpsum bijdrage van € 40.000.000. Van de Versnellingsgelden is € 4.700.000 
toegewezen aan Wageningen en Veenendaal en is de aanvraag van Nijkerk niet 
gehonoreerd. Per saldo heeft Nijkerk dus NUL euro ontvangen uit dit totaal. 

We hebben gedacht aan en houden rekening met het volgende:

1. Het hiervoor geschetste resultaat is gelet op onze bijdrage aan de verstedelijkingsstrategie 
en de woondeal zeer onevenwichtig en voor Nijkerk onaanvaardbaar.

2. De eigen ambities van Nijkerk voor het realiseren van onder meer woningbouw en de 
opgaven die volgen uit de Woondeal Regio Foodvalley 2022-2030 worden daarmee 
immers vrijwel onuitvoerbaar.
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3. Indien niet op korte termijn positievere resultaten worden geboekt, zal Nijkerk afspraken in 
de verstedelijkingsstrategie en de woondeal moeten heroverwegen en toekomstplannen 
voor woningbouw, leefbaarheid en (economische) ontwikkeling van Nijkerk moeten 
afschalen, met alle schade van dien.  

Besluit:
1. Beslispunt 2 als volgt te wijzigen: 

De volgende wensen en bedenkingen in te dienen bij de concept Bereikbaarheidsagenda 
Regio Foodvalley 2023-2026 en het algemeen bestuur van Regio Foodvalley hierover per 
brief te informeren:
Bij het vaststellen van het Wijzigingsdocument en Onderzoeksagenda 
Verstedelijkingsstrategie Arnhem Nijmegen Foodvalley (2022-066) op 20 oktober 2022 
heeft de raad van de gemeente Nijkerk unaniem een motie aangenomen waarin onder 
meer het volgende staat:
• “(dat) Het voor het leveren van een bijdrage aan de verstedelijkingsstrategie een 

noodzakelijke voorwaarde is dat ook het noordelijk deel van Foodvalley (waar Nijkerk 
bij hoort) via een evenredige verdeling toegang krijgt tot de juiste maatregelenpakketten 
en bijbehorende middelen.”

• “dat voor al onze gebouwde woningen onvoldoende nieuwe wegen en andere 
mobiliteitsoplossingen zijn gerealiseerd en voor de nieuwbouw die wij in de toekomst 
willen realiseren het absoluut noodzakelijk is dat fors wordt geïnvesteerd in een goede 
ontsluiting.”

• “We vragen het college om: Bij de gesprekken in de regio en het te sluiten akkoord de 
maximale inspanning te leveren om de noodzakelijke voorwaarde te realiseren dat ook 
het noordelijk deel van Foodvalley en in het bijzonder Nijkerk via een evenredige 
verdeling toegang krijgt tot de juiste maatregelenpakketten en bijbehorende middelen.”

Van de inhoud van deze motie hebben wij u in kennis gesteld. Bij brief van 9 december 
2022 zijn de raden van de deelnemende gemeenten van Regio Foodvalley geïnformeerd 
over de uitkomsten van het BO-MIRT van 10 november 2022. Daaruit volgde dat 
Foodvalley is aangewezen als één van de NOVEX Grootschalige Woningbouwgebieden. 
De bijbehorende toegekende Rijkscofinanciering groot € 67.336.500 komt echter geheel 
ten goede aan de gemeenten Ede, Wageningen, Veenendaal en Barneveld. Voor de 
verbreding van de Rijnbrug bij Rhenen doet het Rijk een lumpsum bijdrage van 
€ 40.000.000. Van de Versnellingsgelden is € 4.700.000 toegewezen aan Wageningen en 
Veenendaal en is de aanvraag van Nijkerk niet gehonoreerd. Per saldo heeft Nijkerk dus 
NUL euro ontvangen uit dit totaal. 

Het hiervoor geschetste resultaat is gelet op onze bijdrage aan de verstedelijkingsstrategie 
en de woondeal zeer onevenwichtig en voor Nijkerk onaanvaardbaar. De eigen ambities 
van Nijkerk voor het realiseren van onder meer woningbouw en de opgaven die volgen uit 
de Woondeal Regio Foodvalley 2022-2030 worden daarmee immers vrijwel onuitvoerbaar. 
Indien niet op korte termijn positievere resultaten worden geboekt, zal Nijkerk afspraken in 
de verstedelijkingsstrategie en de woondeal moeten heroverwegen en toekomstplannen 
voor woningbouw, leefbaarheid en (economische) ontwikkeling van Nijkerk moeten 
afschalen, met alle schade van dien. In de concept bereikbaarheidsagenda zoals u die aan 
ons heeft voorgelegd sluit u geheel aan bij het resultaat van BO-MIRT. De opgaven voor 
Nijkerk en wat daarvoor nodig is op het gebied van bereikbaarheid worden weliswaar 
benoemd, maar nergens blijkt van enige urgentie om via inspanningen in Foodvalley 
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verband te bereiken dat de daarvoor noodzakelijke middelen meer evenwichtig en 
daadwerkelijk aan Nijkerk worden toegekend.
De raad van de gemeente Nijkerk verzoekt het algemeen bestuur daarom dringend om in 
de definitieve versie van de bereikbaarheidsagenda de ambitie te formuleren om zich in te 
zetten om gelijke kansen te creëren voor (rijks)middelen om zo tot een evenwichtigere 
verdeling te komen en hieraan bij de uitvoering van de bereikbaarheidsagenda en andere 
programma’s concreet uitvoering te geven.
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